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Výklad
Mechanická energie je fyzikální veličina, jejíž mírou je mechanická práce, kterou je třeba vykonat, aby těleso energii získalo.
Energii dělíme na: 
1)
Potenciální energie – mají ji tělesa zvednutá nad povrch Země

2) 
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3) Kinetická energie – mají ji tělesa pohybující se nějako rychlostí
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Zákon zachování mechanické energie

Při všech mechanických dějích se mění potenciální energie v kinetickou energii 
a naopak, přičemž celková mechanická energie izolované soustavy těles je konstantní.
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Cvičení

1) Jakou potenciální energii vzhledem k zemi má těleso o hmotnosti 15 kg, které zvedneme do výšky 15 m?
2) Do jaké výšky je třeba vyzvednout kladivo o hmotnosti 4 kg, aby se jeho potenciální energie zvětšila o 50 J?
3) Automobil o hmotnosti 1,5 t jede po silnici rychlosti 54 km.h-1. Jaká je jeho kinetická energie?

4) Kladivo o hmotnosti 500 g dopadlo na skobu rychlostí 4 m.s-1, přičemž skoba vnikla 2 cm do zdi. Jak velká je odporová síla zdiva?
Test
1) Napiš vše, co víš, o mechanické energii.

2) Automobil o hmotnosti 1,5 t jede po silnici rychlosti 54 km.h-1. Jaká je jeho kinetická energie?

3) Beranidlo má hmotnost 600 kg. Do jaké výšky musíme beranidlo zvednout, aby získal vzhledem k zemi potenciální tíhovou energii 15 kJ?
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